

С юбилеем!

Детскому саду «РОМАШКА» исполнилось 60 лет

История детсада «Ромашка» началась шесть десятилетий назад... За эти годы из стен садика выпустились более 2,5 тысяч дошколят, у которых остались самые добрые воспоминания о людях, даривших им свою заботу и тепло. Вчера, 18 октября, детсад-юбиляр принимал поздравления. А сегодня предлагаем вам краткий экскурс в историю, подготовленный старшим воспитателем этого дошкольного образовательного учреждения Татьяной ЛЫСОВОЙ:



Первый выпуск детского сада «Ромашка». Фото 1964 года

«Наш детский сад № 3 «Ромашка» был создан решением заводского комитета Мантуровского фанерного завода в 1963 году.

Этому предшествовали некоторые события. В 1962 году заведующая детскими яслями, расположенными в то время в ветхом деревянном здании на улице Матросова, Мария Михайловна Согина написала в Совет Министров письмо с просьбой решить вопрос о строительстве в Мантурове современного детского сада. Ответ был положительным.

Много пришлось приложить сил строителям, чтобы в короткие сроки возвести здание и создать в нём комфортные условия для малышей. Верными помощниками в этом деле стали мамы и папы будущих воспитанников. Отработав смену на заводе, родители приходили на строительную площадку и трудились, не жалея ни сил, ни времени, старались, чтобы их дети смогли побыстрее войти в светлые, уютные и просторные групповые комнаты.

И вот 18 октября 1963 года перед детворой распахнулись двери нового детского сада, коллектив которого возглавила М.М. Согина. До сих пор её воспитанники, теперь уже бабушки и дедушки, вспоминают эту добрейшую женщину с прядью седых волос, которая 42 года каждое утро спешила «сеять разумное, доброе, вечное».

Отдавая частичку своего сердца, душевное тепло, трудились вместе с ней Лидия Павловна Смирнова, Валентина Васильевна Таланина, Надежда Александровна Смирнова, Маргарита Николаевна Мазина, Римма Фёдоровна Беляева, Фрида Васильевна Корефанова и многие другие.

В 1983 году эстафету руководства детсадом приняла 22-летняя Валентина Георгиевна Лебедева. Энтузиаст своего дела, Отличник народного просвещения, до апреля 2018 года уверенно вела она наш корабль детства по жизни. В эти годы была создана система коррекционной работы с детьми, имеющими недостатки в речевом развитии: в единственном детском саду города в 1989 году была открыта логопедическая группа. Детсад успешно осваивал инновационные технологии.

В 1998 году наш детский сад был передан в муниципальную собственность. А 20 сентября 2011 года он был реорганизован в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 3 «Ромашка» комбинированного вида. Это не стало чисто формальным преобразованием: детсад начал активно развиваться, расширяя спектр оказываемых услуг.

В 2001 году наши педагоги прошли курсы на базе детского сада № 199 в Нижнем Новгороде под руководством кандидата психологических наук В.Г. Алямовской по воспитанию здорового ребёнка. Программа «Здоровый ребёнок» успешно была внедрена в практику детсада, опыт работы ДОУ демонстрировался на региональном уровне.

В 2014 году детсад утверждён региональной пилотной площадкой по теме «Информационная открытость образовательной организации, реализующей программу дошкольного образования». Учреждение подключено к сети Интернет. Это позволило педагогам использовать различные онлайн-ресурсы в образовательной деятельности. Созданы электронные кабинеты педагогов. Значительно расширена база интерактивного оборудования, с детьми начали проводить занятия с конструктором «LEGO-перворобот». Был создан сайт учреждения, организован выпуск электронной газеты «Ромашка». На базе ДОУ проводятся межрайонные семинары для педагогов. Чуть позже, в 2016 году, детскому саду присвоен статус стажировочной площадки.

Тогда же, в 2014-ом, детсад вошёл в государственную программу РФ «Доступная среда». Оборудована сенсорная комната для занятий с детьми с ОВЗ и инвалидов. Через два года на базе «Ромашки» была организована работа Консультационного пункта по оказанию консультативной и методической помощи семьям, не имеющим возможности посещать ДОУ, по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

В разное время здесь трудились, внося достойный вклад в развитие детсада, педагоги-ветераны Г.А. Вестникова, З.П. Вязникова, Л.Н. Вихарева, Е.А. Смирнова, Г.А. Соколова, Т.Н. Малкова. Уже более

25 лет работают Л.П. Горбунова, Т.Л. Лысова, С.Н. Юшкова, Е.Ю. Белокурова, М.А. Перминова, Л.Г. Большакова, И.В. Дивногорцева.

В 2018 году коллектив детского сада возглавила Е.Ю. Белокурова. Несмотря на небольшой стаж работы в этой должности, Елена Юрьевна проявила себя как лидер, как успешный менеджер. Три года назад МБДОУ детский сад № 3 «Ромашка» стал победителем Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад 2019-2020», в ещё через год мы победители в конкурсе на получение грантов Президента Российской Федерации в рамках нацпроекта «Образование» проекта «Современная школа» государственной программы «Развитие образования» по направлению «Оказание психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей». В 2022 году средства гранта успешно реализованы. Как итог - значительно обновлена материально-техническая база. Специалисты Консультационного центра провели целый цикл занятий и консультаций как в дистанционном, так и в очном формате. Наш детский сад сегодня - это творческий, работоспособный коллектив педагогов-единомышленников, работающий в инновационном режиме.

60 лет - короткий исторический миг, но на самом деле это долгий путь становления, развития, поисков новаторских решений, стремления к высокой результативности, это множество важных успехов и достижений воспитанников. И каждый день коллектив детсада выходит на работу, чтобы помогать нашим детям расти здоровыми, умными, готовыми переступить на следующую ступень жизни и стать школьниками. И мы надеемся, что ещё многие поколения мантуровцев сделают вместе с нами свои первые шаги к успеху!»

Антонина ДОМОВЕДОВА
Фото из архива
детского сада